



**HRVATSKA
OBRTNIČKA
KOMORA**

Broj: 11-360-4543-266-2020
Zagreb, 27. srpnja 2020.

MINISTARSTVO RADA,
MIROVINSKOG SUSTAVA, OBITELJI
I SOCIJALNE POLITIKE
g. Josip Aladrović, ministar
Ul. grada Vukovara 78
10000 ZAGREB
kabinet@mrms.hr

**Predmet: Zahtjevi hrvatskih obrtnika Vladi Republike Hrvatske
– fleksibilnije zakonodavstvo za privremene i povremene poslove te
vaučeri za zapošljavanje za sve djelatnosti**

Poštovani ministre, g. Aladroviću,

Hrvatska obrtnička komora nastavlja aktivno i kontinuirano predlagati mjere za poboljšanje uvjeta poslovanja u obrtništvu s ciljem ostvarivanja potencijala svih hrvatskih obrta, njih više od 89 tisuća, koji su zasigurno jedno od rješenje za nova radna mjesta.

Uz čestitke za ulazak u Vladu Republike Hrvatske i preuzimanje ovlasti ministra nadležnog za sektor rada i zapošljavanja, dostavljamo traženja hrvatskih obrtnika vezano za reguliranje privremenih i povremenih poslova te očekujemo hitno rješenje višegodišnjeg problema.

Uspostavite fleksibilnije zakonodavstvo za privremene i povremene poslove (dodatni rad) te uvedite vaučere za zapošljavanje u svim djelatnostima

Analizom tržišta rada nameće se zaključak da postoje poslovi za koje nije svrsishodno zasnivanje radnog odnosa jer uvijek imaju karakter izrazite kratkotrajnosti, a zbog nepropisanih pravila nerijetko se obavljaju u zoni sive ekonomije. Privremene i povremene poslove mogli bismo podijeliti na jednostavne ili pomoćne poslove koji se pojavljuju od vremena do vremena i kratkotrajne su prirode (istovar-utovar, razne vrste čišćenja i spremanja, pakiranje itd.), ali i one složenije poslove koji se javljaju periodično zbog kratkotrajnog i često nepredvidljivog povećanja obima posla što rezultira potrebom za dodatnom radnom snagom. Navedeni se poslovi odnose primjerice na prigodne proslave u ugostiteljstvu koji često traju nekoliko sati npr. vikendom, zatim na jednokratni nepredviđeni putnički i robni promet, prigodne trgovine na sajmovima, ali i povremenu potrebu za obavljanjem jednostavnih fizičkih poslova.

S ciljem postizanja pozitivnih učinaka na tržištu rada, kao i pozitivnih socijalnih učinaka, tražimo fleksibilnije zakonodavstvo u području ugovaranja privremenih i povremenih poslova. Kako bi se spriječila zlouporaba, također predlažemo da se propišu kriteriji po kojima se određuju poslovi privremenog i povremenog karaktera.

Ovim bi se zakonskim rješenjem poslodavcima omogućilo zapošljavanje na jednostavniji način, a ciljnim skupinama (osobito umirovljenicima i radnicima koji žele i mogu ostvariti dodatni prihod) mogućnost legalnog rada uz osigurana prava iz obveznih osiguranja bez gubitka stečenih prava. Stoga smatramo da je zakonsko propisivanje instituta ugovaranja privremenih i povremenih poslova idealan instrument uvođenja takvih poslova u legalnu zonu, čime bi se postigli pozitivni učinci na tržištu rada kao i pozitivni socijalni učinci.

Trenutno propisana mogućnost ugovaranja dodatnog rada je nedostatna te tražimo izmjene propisa na način da se omoguće povoljniji i jednostavniji uvjeti. Potrebno je propisati dodatni rad bez ograničenja sati ili u minimalnoj satnici 16 sati tjedno (trenutno je propisano 8 sati tjedno) te bez ograničenja godišnje satnice (trenutno je propisano maksimalno 180 sati godišnje). Svakako je nužno za ugovaranje dodatnog rada ukinuti obvezu suglasnosti sadašnjeg poslodavca.

Uvođenjem vaučera za zapošljavanje u svim djelatnostima, a ne samo za poljoprivredu kako je sada propisano, također bi se znatno u kratkom razdoblju moglo pridonijeti suzbijanju nelegalnog rada.

S poštovanjem,



Predsjednik
Hrvatske obrtničke komore
Dragutin Ranogajec

Ranogajec

O tome obavijest:

Ministarstvo gospodarstva i održivog razvoja

dr.sc. Tomislav Čorić, ministar

Ul. grada Vukovara 78

10000 ZAGREB

ministar@mingo.hr